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ПОЛОЖЕНИЕ

об организации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в ГБОУ СОШ № 172 Калининского района Санкт-Петербурга 
1. Общие положения

1.1. Настоящее положение регулирует организацию образовательного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий  в ГБОУ СОШ № 172 Калининского района Санкт-Петербурга (далее - Школа) 
1.2. Настоящее положение разработано на основании:

-  Закона РФ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012г. № 273-ФЗ; 
- Постановления Правительства Санкт-Петербурга от 13 марта 2020 года № 121 «О мерах по противодействию распространению в Санкт-Петербурге новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (с изменениями от 16.03.2020 №123, с изменением от 24.03.2020 № 156);

- Методических рекомендаций Министерства просвещения Российской Федерации от 19.03.2020 по реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, образовательных программ среднего профессионального образования, дополнительных общеобразовательных программ с применением электронного обучения  и дистанционных образовательных технологий; 

- Распоряжение Комитета по образованию от 16.03.2020 № 726-р  «Об организации деятельности образовательных учреждений Санкт-Петербурга»;  

- Инструктивно-методическое письмо Комитета по образованию  от 16.03.2020 № 03-29-2516/20-0-0 «О реализации организациями, осуществляющими образовательную деятельность, образовательных программ  с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий». 
1.3. Данное  Положение разработано в целях определения единых подходов к деятельности  Школы по организации учебно-воспитательного процесса  с применением электронного обучения и дистанционных технологий, обеспечению усвоения обучающимися содержания образовательных программ.

2. Организация образовательного процесса  с применением электронного обучения и дистанционных технологий (режим работы)
2.1. Директор Школы на основании указаний вышестоящих органов управления образованием издаёт приказ об организации обучения с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.
2.2. В этот период деятельность Школы осуществляется в соответствии с утверждённым режимом работы, деятельность педагогических работников – в соответствии с установленной учебной нагрузкой, расписанием учебных занятий, иных работников – режимом рабочего времени, графиком сменности.

2.3. Директор Школы:

- осуществляет контроль за организацией ознакомления всех участников учебно-воспитательного процесса с документами, регламентирующими организацию обучения с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
 - контролирует соблюдение работниками Школы режима работы;
- осуществляет контроль за реализацией мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ;
- принимает управленческие решения, направленные на повышение качества работы Школы. 

2.4. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе:

 - размещает актуальную  информацию о работе Школы (нормативные документы – ссылка, пресс-релиз);
- вводит раздел на сайте Школы «Обучение с использование дистанционных образовательных технологий» о реализуемых в Школе механизмах организации обучения с использованием ДОТ (локальные акты Школы, ресурсы и др.);
- организует разработку мероприятий, направленных на обеспечение выполнения образовательных программ обучающимися;
- определяет совместно с педагогами систему организации учебной деятельности с обучающимися с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
- осуществляет информирование всех участников учебно-воспитательного процесса (педагогов, обучающихся, родителей (законных представителей) обучающихся, иных работников Школы об организации её работы, в том числе через сайт школы;
- осуществляет контроль за корректировкой календарно-тематического планирования рабочей программы педагогами Школы;

- разрабатывает рекомендации для участников учебно-воспитательного процесса по организации обучения с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, организует использование педагогами дистанционных форм обучения, осуществляет методическое сопровождение и контроль за внедрением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
- осуществляет контроль за работой с обучающимися.
2.5. Классные руководители:
- направляют в каждую семью: пресс-релиз о едином режиме работы Школы, обращают внимание родителей (законных представителей) на наличие актуальной информации на сайте Школы - ссылку, информацию  о работе телефона горячей линии на уровне Школы, определяют  режим работы своего телефона, указывают (при желании) свою электронную почту для обратной связи;
- проводят  мониторинг наличия технических средств в разрезе каждого ученика для определения модели организации образовательного процесса (наличие компьютера-ноутбука-планшета-телефона с выходом в интернет; электронной почты; ресурса для видео-взаимодействия). Результаты мониторинга доводят до сведения учителей-предметников и администрации Школы; 

- определяют  список учеников, не имеющих интернета или технических средств обучения;

- проводят работу по подключению всех родителей к электронному дневнику;

- назначить учеников-помощников, хорошо владеющих технологиями дистанционного взаимодействия;

- создают группу в месенджере своего класса для обмена актуальной информацией (ученик-помощник);

- проводить ежедневный мониторинг детей «группы риска» (консультации, связь с родителями). 

2.6. Учителя – предметники:
- структурируют учебный материал посредством укрупнения; 

- определяют набор электронных ресурсов, приложений в соответствии с изучаемым материалом, перечень учебной литературы, дополнительных источников;

- определяют график освоения учебного материала (темы, модуля, раздела), периодичность, график проведения оценочных мероприятий и проверки домашнего задания;

- определяют допустимый объём самостоятельной работы и домашнего задания. Домашние задания рекомендовано укрупнить (в зависимости от учебного предмета); 

- организовывают работу с группами учащихся  по уровню знаний, по иному признаку для организации рабочего дня учителя при смешанном режиме;

- определяют средства коммуникации: почта, чат, электронный дневник; способы  организации обратной  связи, рефлексии. 

- составляет график  рабочего времени на каждый день: проверка работ (9.00-11.00), проведение индивидуальных консультаций (по расписанию уроков), проведение видео-урока (по расписанию уроков), работа с отдельной группой  учащихся (по расписанию уроков) и т.д.

- проводит корректировку рабочих программ. Оформляет лист коррекции рабочих программ

2.6. Обучающиеся:

- самостоятельно изучают учебный материал и выполняют  домашние, самостоятельные работы в соответствии с перечнем предметов в традиционном расписании; 

- направляют  в установленные педагогом сроки результатов самостоятельной работы через электронную почту, социальные сети и др. в соответствии с графиком
2.7. Родители (законные представители):
имеют право:

- получать от классного руководителя информацию об  электронном обучении и дистанционных образовательных технологиях   в классе (школе) и его сроках через запись в электронном дневниках или личное сообщение по домашнему или мобильному телефону, социальные сети и др.

- получать информацию о полученных заданиях и итогах учебной деятельности своих детей.

обязаны:

 - осуществлять контроль выполнения их ребёнком  режима

 - осуществляют контроль  за обучением ребенка, за  выполнения домашних заданий. 

4. Ведение документации
4.1.Педагогами проводится корректировка календарно-тематического планирования в рабочих программах. 

4.2. Согласно расписанию занятий в электронных журналах  ведется запись.
4.3. Тема контрольной, практической, лабораторной работы и др., не требующей проведения непосредственно на учебных занятиях, записывается в классный журнал в соответствии с изменениями, внесенными в календарно-тематическое планирование.

4.4. Отметка обучающемуся за работу, выставляется в графу журнала, соответствующую теме учебного задания.
4.5. В электронном журнале отмечается отсутствие только болеющих учеников.
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