АНАЛИЗ

работы по реализации мероприятий по противодействию коррупции

ГБОУ СОШ № 172 Калининского района Санкт-Петербурга

в 2016 – 2017 учебном году

   В соответствии с планом антикоррупционной деятельности на 2016-2017 учебный год в  ГБОУ СОШ № 172 проведены следующие мероприятия:

 - вопросы организации антикоррупционной деятельности рассмотрены на собрании трудового коллектива, на совещании учителей, на совещании при директоре заместителей директора и на родительских собраниях;

 - продолжила работу комиссия по антикоррупционной политике в школе;

 - систематически обновлялся стенд с нормативно-правовыми документами, регламентирующими деятельность учреждения (лицензия, свидетельство об аккредитации и т.д.);

 - обеспечена информационная безопасность при проведении школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников;

 - ведется контроль за целевым и эффективным расходованием бюджетных денежных средств, использованием и обеспечением сохранности государственного имущества, проведением закупок;

- заслушан и размещен на официальном сайте школы ежегодный публичный доклад директора школы;

 - комиссией по антикоррупционной политике осуществляется контроль за выдачей и хранением документов об окончании школы учащимися;

 - комиссией по антикоррупционной политике осуществляется контроль за организацией приема в первый класс;

- комиссией по антикоррупционной политике осуществляется контроль за обеспеченностью учебниками и учебными пособиями учащихся;

- проведен ряд мероприятий, посвященный Международному дню борьбы с коррупцией;

 - в рамках изучения обществознания и предметов гуманитарного цикла рассматриваются вопросы антикоррупционной деятельности.

 В целях обеспечения режима прозрачности при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг:

 - при определении начальной (максимальной) цены государственного контракта проводятся маркетинговые исследования (не менее трех коммерческих  предложений на товары, услуги);

- постоянно обновляется информация о финансово-хозяйственной деятельности школы на сайтах: школьном, а также   bus.gov.ru   и  zakupki.ru.
  В целях установления обратной связи с получателями образовательных услуг, обеспечение прав граждан на доступ к информации о деятельности школы:

 -  на сайте школы (http://www.172school.net) организован раздел «Антикоррупция в школе», в котором размещены материалы по противодействию коррупции, ссылки на нормативные документы, определяющие антикоррупционную политику государства, а также документы, регламентирующие деятельность школы в данном направлении;

- проведен мониторинг качества и доступности платных услуг, оказываемых организацией;

- на сайте школы размещен анализ работы комиссии по противодействию коррупции, анализ  мониторинга по оказанию платных услуг.

 В течении учебного года фактов коррупционных проявлений в ГБОУ СОШ № 172 не выявлено.
Ответственный за работу по антикоррупционной деятельности                          Невская Е.В.
